
 

 

 

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IN COMMISSIONE 

(ex art. 149 del Regolamento interno del Consiglio regionale) 

 

 

OGGETTO: il Direttore di ARCS sta svolgendo il proprio ruolo correttamente? 

 

PREMESSO che con DGR n 658 del 9 maggio 2022, il dottor Joseph Polimeni – ex Direttore Generale di 
ASFO - è stato “trasferito” dalla Direzione di tale azienda alla guida dell’Azienda Regionale di 
Coordinamento per la Salute – ARCS - mantenendo in godimento il compenso di cui alla DGR n. 683 del 
29/4/2019 pari ad euro 154.937,07 integrabile da una quota annua entro la misura massima del 20% dello 
stesso e quindi teoricamente pari a € 185.924.48; 
 
ATTESO che il trasferimento, determinato dalla situazione venutasi a suo tempo a determinare nell’area 
pordenonese di competenza ASFO, non ha comunque modificato il contratto del dottor Polimeni, che 
scadrà nel termine originario del 31 dicembre 2024;  
 
PRESO ATTO che in data 17/03/2023 il direttore amministrativo di ARCS ha comunicato le proprie 
dimissioni con decorrenza dal 27/03/2023, non espletando nemmeno il periodo di preavviso previsto 
contrattualmente; 
 
RILEVATO che la situazione sopra rappresentata, indicatrice di per sé di una situazione estremamente 
difficile, trova riscontro nella saltuaria presenza in sede del Direttore generale, che raramente supera le due 
giornate a settimana, e che lo stesso dottor Polimeni risulta spesso, a carico delle finanze pubbliche, 
impegnato in convegni e conferenze fuori della Regione non mancando – come sembra – di riservarsi 
discutibili benefit, quali ad esempio quello dell’acquisto di un frigorifero portatile personale, pur a dispetto 
del cospicuo compenso attribuito; 
 
PRESO ATTO del difficile rapporto che intercorre tra il Direttore generale di ARCS con le Aziende del servizio 
sanitario, e delle pesanti frizioni sorte ad inizio anno in relazione alla volontà del dottor Polimeni di 
restituire alla gestione delle aziende sanitarie un gran numero di gare per l’acquisto di beni e servizi a 
dispetto della natura di ente deputato agli acquisti delle aziende sanitarie; 
 
CONSIDERATO che il ruolo di ARCS richiede una presenza dei vertici ed in particolare del Direttore generale 
continua ed in presenza, non certo a distanza o in smart working, come spesso accade da quando vi è stato 
l’insediamento; 
 
ATTESO che la vigilanza sul funzionamento di ARCS compete alla Direzione centrale Salute, politiche sociali 
e disabilità, ed in particolare al suo Direttore centrale, che si avvale dell’azienda di coordinamento per 
assicurare la realizzazione dei piani, dei programmi e degli obiettivi definiti dagli organi di indirizzo politico; 
 
RILEVATO che la durata del dottor Polimeni a capo delle aziende sanitarie nelle pregresse esperienze è 
costantemente caratterizzata da brevità del mandato rispetto alla durata originale e scontro con l’organo 
politico che lo ha nominato. 
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Tutto ciò premesso, i sottoscritti Consiglieri regionali 
 

INTERROGANO 
 
il Presidente della Regione per conoscere: 

. a) se corrisponde al vero la scarsa presenza in sede del Direttore Polimeni; 

. b) a quanto ammontano i rimborsi per la presenza del suddetto a convegni in FVG e fuori regione;  

. c) a quanti eventi ha partecipato in rappresentanza della Regione, e se gli stessi sono stati autorizzati dal 
Direttore centrale salute, politiche sociali e disabilità, o se la stessa ne fosse almeno a conoscenza; 

. d) se risulta coerente con il mandato affidato, la restituzione delle gare alle aziende per le forniture di 
materiale, considerando che le stesse non hanno più un magazzino e che esiste un magazzino con numerosi 
costi di gestione, centralizzato e gestito da ARCS; 

. e) se sono state intraprese iniziative formali per diffidare lo stesso a garantire una costante presenza al 
fine di garantire al meglio il compito affidatogli con la DGR di nomina. 
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